
Savoir Ed. 5 
 

Entraînement 1 
 
On considère les équations différentielles suivantes. 
 

(𝐸1) ∶ 𝑦′ = (1 + 3𝑥)𝑒3𝑥 (𝐸2) ∶ 𝑥𝑦′ = 2𝑦 + 𝑥2 

 
1)  La fonction 𝑓: 𝑥 ↦ 𝑥𝑒3𝑥 est-elle solution de l’équation différentielle (𝐸1) ? 
 
2)  La fonction 𝑔: 𝑥 ↦ 𝑥2 est-elle solution de l’équation différentielle (𝐸2) ? 
 
3)  La fonction ℎ: 𝑥 ↦ 𝑥2 ln 𝑥 est-elle solution de l’équation différentielle (𝐸2) ? 
 
 

Entraînement 2 
 
On considère les équations différentielles suivantes. 
 

(𝐸1) ∶ 𝑦′ =
3

(𝑥 + 2)2
 (𝐸2) ∶ 3𝑦 = 2𝑥𝑦′ + 3 

 

1)  La fonction 𝑓: 𝑥 ↦
𝑥−1

𝑥+2
 est-elle solution de l’équation différentielle (𝐸1) ? 

 

2)  La fonction 𝑔: 𝑥 ↦ 1 + 2𝑥√𝑥 est-elle solution de l’équation différentielle (𝐸2) ? 
 
3)  La fonction ℎ: 𝑥 ↦ 𝑥2 + 1 est-elle solution de l’équation différentielle (𝐸2) ? 
 
 
  



 

Correction  Savoir Ed. 5 
 
 

Corrigé  Entraînement 1 
 
1)  On calcule : 𝑓′(𝑥) = 1𝑒3𝑥 + 𝑥(3𝑒3𝑥) = (1 + 3𝑥)𝑒3𝑥    par factorisation 
 Donc 𝒇 est solution de (𝑬𝟏). 
 
2) On a d’une part :    𝑥𝑔′(𝑥) = 𝑥(2𝑥) = 2𝑥2 
 et d’autre part :       2𝑔(𝑥) + 𝑥2 = 2𝑥2 + 𝑥2 = 3𝑥2 ≠ 𝑥𝑔′(𝑥)       𝒈 n’est donc pas solution de (𝑬𝟐). 
 

3) On a d’une part :     𝑥ℎ′(𝑥) = 𝑥 (2𝑥 ln 𝑥 + 𝑥2 ×
1

𝑥
) = 2𝑥2 ln 𝑥 + 𝑥2 

 et d’autre part :      2ℎ(𝑥) + 𝑥2 = 2𝑥2 ln 𝑥 + 𝑥2 = 𝑥 ℎ′(𝑥)        𝒉 est donc une solution de (𝑬𝟐). 
 
 

Corrigé  Entraînement 2 
 

1)  On calcule :   𝑓′(𝑥) =
1(𝑥+2)−(𝑥−1)×1

(𝑥+2)2 =
3

(𝑥+2)2        Donc 𝒇 est solution de (𝑬𝟏). 

 

2) On a d’une part :    3𝑔(𝑥) = 3 + 6𝑥√𝑥 

 et d’autre part :    2𝑥𝑔′(𝑥) + 3 = 2𝑥 (0 + 2√𝑥 + 2𝑥 ×
1

2√𝑥
) + 3 = 2𝑥(2√𝑥 + √𝑥) + 3 

                                                                     = 2𝑥(3√𝑥) + 3 = 6𝑥√𝑥 + 3 = 3𝑔(𝑥) 

 𝒈 est donc une solution de (𝑬𝟐). 
 
3) On a d’une part :   3ℎ(𝑥) = 3𝑥2 + 3 
 et d’autre part :   2𝑥ℎ′(𝑥) + 3 = 2𝑥(2𝑥) + 3 = 4𝑥2 + 3 ≠ 3ℎ(𝑥)     
 𝒉 n’est donc pas une solution de (𝑬𝟐). 
 
 

 
 


